

民生

车主办理ETC仅需10分钟

广东新增715个ETC服务点

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 粤通卡报道 记者昨天从广东省交通集团获悉,为方便车主安装、使用ETC,广东省内新增ETC服务点已达715个。广惠高速南香山站、广珠西线高速三龙湾站,两个新建的集装箱式办

卡亭ETC服务示范点正式对外营业。广东联合电子服务股份有限公司联合广东省内163家高速公路管理单位,在高速公路收费站设立ETC服务点,方便过往车主现场办理安装。据介绍,自11月15日至今,广东在此前30个营业

厅的基础上,新增ETC服务点715个。ETC服务点可免费为过往客车、小型货车、大型货车及专项作业车等提供服务。车主只需携带身份证、车辆行驶证和银行卡(若车辆是公司车,则需要提供公司营业执照和授权委托书照片)就可现场办

理ETC。10分钟左右,便可在线完成全部办理流程,实现即来即办的便捷式服务。此外,车主还可以通过线上渠道“粤通卡APP”和“粤通卡ETCA小程序”办理。联合电服公司相关负责人介绍,截至11月29日,新增ETC用户超过57000人。

与“美”同行! 广州市美术中学举办45周年校庆

新快报讯 记者邓善雯报道 11月28日,广州市美术中学喜迎45周年校庆。当日上午,校园中举行了建校45周年庆典仪式、美育工作坊展示、文艺表演、校友对话等庆祝活动。不少校友赶回母校,同为母校庆生,共赴一场美的盛会。

庆典仪式上,广州美中45周年校庆宣传片首发,影片中校友们细细诉说人生中与美术中学、与艺术的羁绊,老师们共同讨论美之熏陶、美之教育……

广州市美协主席汪晓曙对美中不断探索深入推进新时代美育改革,不断探索艺术人才培养的创新模式表示肯定。广州市教育局党组成员、副局长陈敏生寄语学校加快发展步伐,积极探索拓展艺术教育培养新方向,不断书写美中新篇章。美术中学校长黄隆基表示,学校将把握新时代美育的发展机遇,增强审美自信、提升审美情趣、引领审美示范,弘扬中华美育精神。

当日,各社团进行校庆宣传摆摊,成员们现场秀“绝活”,或作画,或挥毫落纸,艺术气息十足。团扇手作坊进行流体颜料团扇制作;非遗传承社展示传统蓝染工艺过程;动漫社有同学现场作画;版画社展示了“虎”字与老虎动漫形象的结合……被评为广州市教育局系统“十佳社团”的草木创社,探索“非遗+创意”“环保+艺术”的模式,进行植物染、天然色素绘画等环保活动。

广东交警“放管服” 每年节约5亿成本费用

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警报道 交通安全公益项目“微光计划”启动,“最美交警”主题展览……今年12月2日是第十个“全国交通安全日”,广东将结合“122”设立十周年,以“守法规知礼让、安全文明出行”为宣传主题,组织开展系列主题宣传活动。

据广东省公安厅交管局副局长胡平介绍,十年来,广东道路交通安全管理工作实现“三个转变”,落实“放管服”举措,每年为企业群众节约成本费用约5亿元,应急救援多管齐下,事故伤亡死亡率从16.4%下降至10.2%。据统计,2014年以来,广东在道路里程、机动车、驾驶人年均分别增加0.76%、5.7%、8.3%的情况下,实现全省道路交通事故死亡人数年均减少6.5%。

记者了解到,12月2日至5日,省公安厅交管局将联合多部门在广州市英雄广场设置全国交通安全日主题活动主会场,在越秀公园、广州大学城、广州市儿童公园、南沙万达广场等4个人流量较多的地区设置分会场,开展交通安全全民普法宣传和文明礼让教育活动。

广州五中七十周年校庆:校史馆、美术馆、大型文化石揭幕

新快报讯 记者杨喜茵报道 11月28日,是广州市第五中学的70周年校庆。当天,新落成的校史馆、美术馆、文化石揭幕,校友足球友谊赛、校友自娱自乐舞台、学生社团等精彩活动不断。

据校长裘志坚介绍,校友们捐赠的五中著名美术教师陈格烈像是美术馆的镇馆之作,是师德的楷模,师生学习的标杆。此外,校友们捐赠的文化石——《我在,五中更精彩》,屹立在五中的崇德广场,正对着五中校门,将成

为“我是五中人”家国情怀的缩影。正楼前矗立着的《上马》雕塑,是五中人跃马腾飞的象征,五中人要继承马的大无畏精神,在高起点上,扬鞭策马,负重前进。

据了解,广州五中成立于1951年,是解放后广州人民政府创办的第一所公立中学。70年来,广州五中始终坚持“教育即成全”的教育哲学,发扬“您在,五中更精彩”的学校精神,致力于使学校成为特色鲜明、业绩显著,在广东省

有较大知名度、美誉度的国家级示范性品牌学校。

近年来,学校教学质量高位快速提升,重点本科上线率由2016年的23%提高到今年的77%,并两度在全市专题介绍高考备考经验。2019年,广州五中被教育部、中国教育科学研究所和广州市教育局高分认定为海珠区唯一的“广州市拔尖创新人才培养实验学校”。2021年,被广东省教育厅评选为“广东省中小学教师校本研修示范学校”。

广州河长制 5周年成效巡礼

增城打好水污染防治攻坚战 擦亮荔乡生态文明底色

以水为脉,治水兴城。广州增城区大力开展水环境整治工作。大墩断面水质于2020年底实现了从往年的IV类、III类到II类的提升,2021年1-10月均值达II类水质,市生态环境部门检测数据显示,增城地表水环境水质指数排名全市第一;农村污水治理、农村供水改造等乡村建设工作,助力增城2019、2020连续两年位列推进乡村振兴战略实绩考核工作珠三角片区第一;增江碧道荣获“WLA世界景观建筑奖”,被水利部评为“美丽河湖,幸福河湖”;小型水库管理体制改革样板县创建工作通过了水利部珠江委的现场复核,被推荐为全国第二批样板县。

■新快报记者 邓毅富 通讯员 赵雪峰

“党建+三级河长” 吹响河长制工作集结号

增城区共设区、镇、村三级河湖长520名,通过广州河长APP加快各级河长从“形式巡河”到“内容巡河”的转变;增设区镇两级河湖警长29名,将公安执法力量融入水环境综合治理工作,实现“河湖长+河湖警长”机制的无缝对接;推行网格化治水,全区设置862个标准基础网格,配备363名网格长、864名网格员,形成以流域为体系、以网格为单元,横向到边、纵向到底,全覆盖、无盲区的治水网络体系。

“党建+环境执法” 打响涉水污染执法歼灭战

增城区各环境执法职能部门充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,由党员干部为骨干组成执法队伍,开展水环境专项执法“利剑”行动。累计执法检查工业企业15069家次,共发现环境违法行为741宗,调查取证234宗,责令整改3832宗,查封

关停439宗,罚款3019万元。完成工业企业(含工业园区)污染源排查10553个,发现问题2505个,整治2469个。累计完成清理整治“散乱污”场所3460个,整治率达100%,完成村级工业园的整治提升约1412亩。累计处理各类水政违法案件线索共计487宗,立案数、罚款数年均保持40%以上增长,辖区范围内河道非法采砂、洗砂等涉水违法行为得到有效遏制。累计督促拆除河湖管理范围内违法构筑物3588宗,面积150.146万平方米,超额完成上级下达任务。

系统治理 加快补齐城乡污水处理设施短板

增城区在广州市水务局的大力支持下,首创“区排水公司+农户”农污运维增城模式,因地制宜采用四种治理模式全面完成全区251个行政村(含1738个需治理自然村)农村生活污水治理任务,其中69个接入市政污水系统的行政村共处理污水4.4万吨/天,其他分散式处



■增江画廊远眺,繁花绿树与旖旎碧波交相辉映

理站点的行政村共处理污水3.7万吨/天。同时构建“四维”管理模式,压实区、镇、村和维管单位各级管理责任,推动以行政村为单元的网格化、以巡检APP为手段的智慧化、外观和功能的标准化和“区排水公司+农户”的本地化“四化”维护模式,全区806个农污设施常态化运行,并顺利举办全省农村生活污水治理、厕所革命和集中供水现场推进会,会上省委常委叶贞琴同志高度肯定了增城区农村生活污水治理成效,对增城区推行的“区排水公司+农户”的运维模式表示赞赏,将增城区作为农村生活污水治理示范点在全省推广。

增城区排水单元共1712个,面积约62.4平方公里。截至目前,已完成达标认定1457个,面积约52.2平方公里,完

成率(达标面积:总面积)约83.7%,已完成市河长2021年度工作任务。

人水和谐提升群众幸福指数

增城区2020年完成32.8公里碧道建设,2021年完成75.2公里的碧道建设,超额完成市下达的任务。

高质量打造增江6.5公里省级万里碧道示范点。荔湖湿地、政务中心广场、立体碧道等景观节点已成为市民“网红打卡点”,其中立体碧道建设属全省首创,形成广东碧道“增城样板”。建设小楼邓山村碧道网络,打造“碧道+美丽乡村”特色模式,助力乡村振兴、产业发展、旅游兴旺。打造开发区雅瑶河碧道,改善重点项目周边人居环境,提升区域居民幸福生活指数。